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Protokoll zur Jahreshauptversammlung 

des TV Huntlosen 1909 e.V. 

am 20.02.2024, 19.00 Uhr im Vereinsraum des FC- Huntlosen 

           

1. Eröffnung 

 

Marion Erdmann begrüßt die Anwesenden und eröffnet um 19:08 Uhr die 

Jahreshauptversammlung 2023. 

 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung  

 

Die ordnungsgemäße Einladung wird festgestellt. 

 

3. Genehmigung der Tagesordnung 

 

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt. 

 

4. Genehmigung des Protokolls der letzten JHV vom 21.02.2023 

 

Hendrik Brase verliest das Protokoll der letzten JHV vom 21.02.2023. Ernst-

Georg Lühring wird das Protokoll in Schriftform zum Lesen überreicht. Das 

Protokoll wird einstimmig genehmigt. 

 

5. Ehrungen 

 

Für seine 25jährige Mitgliedschaft wird der anwesende Jürgen Merz geehrt. Er 

erhält die Silberne Ehrennadel, eine Urkunde und ein Präsent. 

 

Nicht anwesend sind: 

Jens Ilgen, Jürgen Fricke, Anja Plate, Thorsten Plate und Vanessa Plate (alle 

25 Jahre Mitglieder im TV Huntlosen) 

 

Thea Merz – ebenfalls nicht anwesend – ist 40 Jahre Mitglied im Verein. 
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Axel Janßen wird auf eine einmalige Art und Weise für seine besonderen 

Verdienste innerhalb des Vorstandes und des TV Huntlosen durch Marion 

Erdmann geehrt.  

Er war auf der JHV im Februar 1991 zum ersten Vorsitzenden des Vereins 

gewählt worden. Dieses Amt hat Axel am 23.02.2011 auf Marion Erdmann 

übertragen. Zeitgleich hat er das Amt des 2. Vorsitzenden übernommen. 

Damit ist er aktuell seit 33 Jahren ehrenamtlich im Vorstand aktiv, wofür ihm 

ein sehr großer Dank ausgesprochen wird. Axel Janßen wird von der 1. 

Vorsitzenden zum Ehrenmitglied des Turnvereins ernannt. Zudem wird ihm 

ein Präsent überreicht.  

6. Geschäftsbericht der 1. Vorsitzenden für das Jahr 2023  

 

Marion Erdmann verliest den Geschäftsbericht des Jahres 2023 (s. Anlage) 

 

7. Bericht der Mitglieder- und Kassenwartin 

 

Birgit Marischen stellt den Mitglieder- und Kassenbericht des Jahres 2023 vor. 

Zudem bedankt Sie sich bei Reiner Lasaj für die Unterstützung während des 

vergangenen Jahres. Birgit berichtet von einer stabilen finanziellen Lage und 

einem Mitgliederbestand von aktuell 851 Mitgliedern. 

 

8. Bericht der Kassenprüfer für das Jahr 2023  

 

Sandra Bramstedt und Jörg Eilers haben die Kassenprüfung für das Jahr 2023 

durchgeführt. Beide wurden im Februar 2024 von der Kassenwartin zur 

Kassenprüfung eingeladen. Im Rahmen der stichprobenartigen Prüfung wurde 

eine systematische Aufstellung aller Belege und Rechnungen und eine 

geordnete Kassenführung vorgefunden. Nachfragen konnte die Kassenwartin 

in kompetenter Form und mit Hinweisen beantworten.  

 

9. Entlastung des Vorstandes 

 

Sandra Bramstedt beantragt die Entlastung des Vorstandes. Der Vorstand wird 

einstimmig für das Jahr 2023 entastet.  

 

10.  Berichte der Übungsleiter und des Oberturnwarts 

 

- Wandern (Marion Erdmann): Marion Erdmann kann nur vom 

erfolgreich durchgeführten Neujahrsgang berichten. 

 

- Marion Erdmann verliest schriftliche Berichte von Urte Kuhlmann 

(Bodyforming) und Sabine Gickel (Zumba und Männergymnastik) 
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- Harm Schröder (Fitnessraum): Harm berichtet kurz aus dem 

Fitnessraum. 

- Helmut Gesierich (von der Locke bis zur Socke): Helmut berichtet von 

aus seinem Übungsbetrieb 

- Wiebke Addicks/Reiner Lasaj (Line-Dance): Reiner berichtet 

stellvertretend für Wiebke aus dem Übungsbetrieb 

- Alica Darilek (Tischtennis): Alica berichtet aus dem Übungsbetrieb. 

Thomas Emmelheinz übernimmt ab sofort die Leitung des 

Übungsbetriebes. 

- Petra Göpel (Geräteturnen): Petra berichtet aus Ihrem Übungsbetrieb 

und erfolgreichen zwei Wettkämpfen. Hiervon wurde ein Wettkampf 

sehr erfolgreich in Huntlosen durchgeführt. 

- Kinderturnen (Nicole Thoms): Sie berichtet, dass dieses Angebot 

aktuell nicht läuft. 

- Egon Ehben (Männerturnen und Ballsport): Er berichtet aus seinem 

aktuellen Übungsbetrieb. 

- Werner Knoop (Badminton): Werner berichtet aus dem Übungsbetrieb 

Aktuell nimmt nur noch eine Mannschaft am Punktspielbetrieb teil. 

- Alexander Siemers/Manuel Möller (Basketball): Sie berichten, dass 

neben den Erwachsenen auch verstärkt Jugendliche am Trainingsbetrieb 

mit einem stabilen Kern von zurzeit 40 aktiv teilnehmen. Die Herren 

haben in ihrer ersten Saison sehr großen Erfolg mit einem Aufstieg. 

Zudem soll eine 2. Herrenmannschaft (verstärkt mit Jugendlichen) 

aufgebaut werden. 

- Gaby Hahn (Morgensport/Wirbelsäulengymnastik/BBP): Sie berichtet 

aus Ihrem Übungsbetrieb mit insgesamt vier Gruppen, die einen stabilen 

Mitgliederstamm jeweils aufweisen 

- Gerlinde Wellmann (Faustball): Sie berichtet von regelmäßigen 

Teilnahmen auf Landes- und Norddeutscher Ebene. Vor Kurzem ist die 

Damenmannschaft in die 2. Bundesliga aufgestiegen. Ferner lassen sich 

regelmäßig Schiedsrichter auf Landes - und Bundesebene ausbilden. 

Zudem stellt Sie bereits einen Ausblick auf die 1. Dt. Meisterschaft in 

Huntlosen der U18 – weiblich – vor. 

- Elke Free (Pilates/BBP/Fit durch Tanzen): Sie berichtet aus Ihrem 

Übungsbetrieb. Fit durch Tanzen wird neuerdings durch das Angebot 

Multisport ersetzt. 

- Swen Schrinner (Volleyball): Swen Schrinner berichtet, dass die 

Gruppe angewachsen ist. Von den sechs Neuzugängen sind drei 

weiblich. Zudem fährt die Gruppe regelmäßig im Mai nach Langeoog. 

- Trampolin und Akrobatik (Ljubov Korobochkina): Axel berichtete 

davon, dass im Durchschnitt etwa 12 Kinder anwesend sind. 

- Arend Lüschen (Bowle Gruppe): Es ist eine geschlossene feste Gruppe 

mit 10 Teilnehmern. 
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11.  Anträge zur Neugestaltung der Mitgliedsbeiträge beginnend mit 

dem Jahr 2024 

a) Wegfall des Zusatzbeitrages für Gerätturnen in Höhe von 60,00 € 

jährlich 

Marion führt zu den Hintergründen des Antrages näher aus. Es sind seit 

längerer Zeit keine kostenträchtigen Anschaffungen getätigt worden, daher 

rechtfertigt sich ein Zusatzbeitrag nicht.  

Es wird mit einer Gegenstimme der Antrag angenommen. Dieser 

Zusatzbeitrag fällt somit ab dem 01.01.2024 rückwirkend weg 

b) Beitragsfreiheit für passive Vorstandsmitglieder 

Marion führt zu den Beweggründen des o.a. Antrags näher aus. Es wird der 

Antrag mit 4 Enthaltungen und einer Gegenstimme angenommen.  

12. Wahlen 

- Kassenprüfer*in 

Jörg Eilers bleibt ein weiteres Jahr im Amt. Sandra Bramstedt scheidet 

als Kassenprüferin aus. Nachdem sich aus der Versammlung niemand 

gemeldet hatte, schlägt Marion Gerlinde Wellmann als weibliche 

Kassenprüferin vor. Bei einer Enthaltung wird Gerlinde Wellmann zur 

weiblichen Kassenprüferin gewählt. Gerlinde nimmt die Wahl an. 

- Oberturnwart 

Auf Nachfrage hat sich niemand als Bewerber für das Amt des OTW 

bereit erklärt. Marion schlägt Dirk Bald als neuen OTW vor. Dirk Bald 

stellt sich kurz den Mitgliedern*innen vor. Er bittet um entsprechende 

Unterstützung durch Linda Terwey (als Beisitzerin). Es wird daher 

Linda vorgeschlagen, die sich kurz vorstellt. Dirk Bald wird bei zwei 

Enthaltungen zum OTW gewählt. Er nimmt die Wahl an. 

- Beisitzer 

Marion berichtet, dass Helmut Gesierich das Amt des Medienwart 

abgeben und somit aus dem Vorstand ausscheiden möchte. Auf 

Nachfrage gibt es keine Bewerber für ein Amt als Beisitzer*in.  

Marion schlägt Linda Terwey als Beisitzerin vor. Linda wird bei drei 

Enthaltungen als Beisitzerin gewählt. Sie nimmt die Wahl an 

- Wahlleiter 

Swen Schrinner wird als Wahlleiter für die Wahl des Amtes des 1. 

Vorsitzende von Marion vorgeschlagen, nachdem sich auf Nachfrage 

niemand gemeldet hat. Bei einer Enthaltung wird Swen als Wahlleiter 

gewählt. Marion teilt ihren Rücktritt vom Amt der ersten Vorsitzenden 

mit und schlägt Dennis Riethmüller als zukünftiger 1. Vorsitzender des 

TV Huntlosen vor. Dennis stellt sich den Mitgliedern kurz vor. 
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- 1. Vorsitzende/r 

Swen fragt die Mitglieder, ob es einen Gegenkandidaten gibt. Einen solchen 

gibt es nicht. Bei fünf Enthaltungen wird Dennis Riethmüller als 1. 

Vorsitzender des TV Huntlosen gewählt. Dennis nimmt die Wahl an.  

Marion Erdmann wird auf eine einmalige Art und Weise für ihre besonderen 

Verdienste innerhalb des Vorstandes und des TV Huntlosen durch Dennis 

Riethmüller mit einem Blumenstrauß und einem kleinen Präsent geehrt.  

 

- 2. Vorsitzende/r 

Nachdem Axel Janßen vom Amt des zweiten Vorsitzenden 

zurückgetreten ist, und kein weiterer Bewerber für das Amt des zweiten 

Vorsitzenden gefunden werden konnte, schlägt Dennis Riethmüller nun 

Marion Erdmann als 2. Vorsitzende vor. Bei einer Enthaltung wird 

Marion Erdmann zur 2. Vorsitzenden gewählt. Sie nimmt die Wahl an. 

13. Verschiedenes 

Marion möchte die „alte“ Teeküche ersetzen. Sie bitte um entsprechende 

Unterstützung. Swen unterstützt beim Auf- und Abbau. 

Dennis macht Werbung für die Dt. Meisterschaft am 23. + 24.03.24 und bittet 

um entsprechende Unterstützung innerhalb des Vereins 

Reiner fragt, ob die Abteilungsleiterstruktur bestehen bleibt. Marion bejaht 

diese Frage. 

 

Dennis Riethmüller schließt um 21:17 Uhr die Jahreshauptversammlung des 

Jahres 2023. 

 

 

 

gez. Hendrik Brase 

gez. Marion Erdmann 

gez. Dennis Riethmüller 

 


